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У статті досліджена та відокремлена пер-
ша стадія адміністративного судочинства. 
Більш детальне вивчено стадію відкриття 
адміністративного провадження та судові 
процедури, що притаманні саме цьому етапу 
адміністративного процесу. Вироблено власну 
класифікацію етапів даної стадії. Розглянуто 
підходи та судові процедури, що притаманні 
розкриттю основних теоретичних положень 
про відкриття провадження в адміністра-
тивній справі як стадії адміністративного 
судочинства та формулюванню пропозицій 
щодо удосконалення відповідного правового ре-
гулювання. 
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Виходячи з вищесказаного, стадія від-
криття провадження в адміністративній 
справі виступає одним із тих питань, які 
потребують першочергового досліджен-
ня. Це обумовлюється в першу чергу тим, 
що відкриття провадження в адміністра-
тивній справі є першою стадією адміні-
стративного судочинства, від якості про-
ведення якої залежить забезпечення пра-
ва доступу до суду, яке реалізовується на 
даній стадії, та яке є предметом багатьох 
керівних роз’яснень Європейського суду з 
прав людини, при цьому захист саме цього 
права частіше за все стає предметом оскар-
ження в органах судової влади. 
Важливість визначення особливостей 

судових процедур саме на цієї стадії під-
тверджується і тим, що без неї не відбува-
ється виникнення адміністративно-про-
цесуальних відносин взагалі, тобто вона 
виступає фільтраційним механізмом для 
визначення існуючих порушень прав та 
свобод суб’єктів судового процесу. 
Відтак потрібно зауважити, що саме 

особливості судових процедури на даній 
стадії мають першочергове значення для 
подальшого адміністративного процесу.
Крім того, при детальному вивченні 

судових процедур на даній стадії було ви-
явлено певну кількість правових колізій та 
недоліків, усунення яких сприятиме по-
кращенню якості проведення цієї стадії 
адміністративного судочинства та, змен-
шенню кількості прийняття ухвал що є 
хибними та мають неправомірну природу 

Вступ
Наразі, коли адміністративне судочин-

ство знаходиться в фазі активного реформу-
вання, через те що являє собою порівняно 
молодий правовий інститут, нагальним є 
роль якісного здійснення правосуддя в цій 
галузі. Більшість правових явищ в сучасній 
науці варто розглядати, як з точки зору ці-
лісних понять так і по частинах. Це надає 
змогу науковцям більш глибоко зрозуміти 
зміст їх складових елементів, взаємозв’язок 
та наслідки що відображаються в кінцевому 
результаті. Так і в адміністративному про-
цесі нагальним питанням виступає вивчен-
ня особливостей реалізації судових проце-
дур на стадії саме відкриття адміністратив-
ного провадження.
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та порушення чи обмеження права на до-
ступ до адміністративного суду, а слідом за 
ним відповідно і права на ефективний за-
хист у публічно-правових відносинах.

Стан дослідження проблеми
Проблематика стадій в адміністратив-

ному судочинстві у цілому і стадії відкрит-
тя провадження у справі зокрема була 
предметом наукових досліджень О. Джа-
фарової, П. Вовка, І. Качури, Д. Гнапа, 
О. Ярмиша, О. Бандурки, О. Музичука 
та інших науковців. Проте, у вітчизняній 
юридичній науці теоретичні та практичні 
питання особливостей реалізації судових 
процедур у справах в адміністративному 
судочинству висвітлені недостатньо, в іс-
нуючих наукових працях вони досліджу-
вались фрагментарно або в рамках шир-
шої правової проблематики, без комплек-
сного підходу, що, у свою чергу, визначає 
важливість обраного напрямку наукового 
пошуку.

Мета статті
Метою даної статті є: 1) Проаналізува-

ти особливості реалізації судових проце-
дур на стадії відкриття адміністративного 
провадження. 2) Сформувати власну кла-
сифікацію судових процедур на даній ста-
дії. 3) Розглянути підходи, що притаманні 
розкриттю основних теоретичних поло-
жень про відкриття провадження в адміні-
стративній справі як стадії адміністратив-
ного судочинства та формулюванню про-
позицій щодо удосконалення відповідного 
правового регулювання. 

Методологія дослідження
Методологічною основою дослідження 

стали сучасні загальні та спеціальні мето-
ди наукового пізнання. Їх застосування 
обумовлюється системним підходом, що 
дає можливість досліджувати проблеми в 
єдності їх соціального змісту і юридичної 
форми. За допомогою логіко-семантично-
го методу поглиблено понятійний апарат 
щодо таких значень, як «Судові процеду-
ри» та «Стадії відкриття провадження». 
Порівняльно-правовий метод викорис-

тано для з’ясування підходів та судових 

процедур, що притаманні розкриттю осно-
вних теоретичних положень про відкрит-
тя провадження в адміністративній справі 
як стадії адміністративного судочинства та 
формулюванню пропозицій щодо удоско-
налення відповідного правового регулю-
вання.
Статистичний метод, документальний 

аналіз були використанні для з’ясування 
недоліків в особливостях що направленні 
на реалізацію судових процедур на стадії 
відкриття провадження у справі та форму-
люванню пропозицій щодо удосконалення 
відповідного правового регулювання.
Необхідність наукового дослідження 

зумовила потребу у використанні низки за-
гальнотеоретичних та спеціально-наукових 
методів наукового пізнання, що у результа-
ті усвідомлення об’єктивних властивостей 
гносеологічної взаємодії об’єкта та суб’єкта 
пізнання дозволило об’єднати суб’єктивні 
та об’єктивні аспекти пізнання. За допо-
могою гносеологічного методу усвідомле-
но важливість судових процедури на даній 
стадії мають першочергове значення для 
подальшого адміністративного процесу.
Метод узагальнення дозволив встано-

вити коло тих знань та вмінь, якими по-
винні на високому рівні володіти особи які 
здійснюють судові процедури. 
Використання обраного арсеналу ме-

тодів наукового дослідження (системи ме-
тодологічного забезпечення проведення 
даного дослідження) дозволило забезпе-
чити обґрунтованість, якість, наукову та 
практичну значущість отриманих науко-
вих результатів. Тобто саме методологія 
дослідження є дієвим та необхідним ін-
струментом пошуку нових знань в процесі 
такого дослідження.

Результати дослідження та дискусія
У наукових працях, науковців різних 

правових шкіл, питання щодо виділення 
стадій в адміністративному процесі не має 
єдності у поглядах. Визначення поняття 
стадій в адміністративному процесі зна-
чною мірою походить від цивільного про-
цесу, а більшість науковців старої правової 
школи, дотримувались своїх дефініцій та 
понять.
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Один з перших внесків у визначення 
проблематики розподілу судового процесу 
на стадії зробив І. Бенедик, який зазначав, 
що стадія це певний елемент, який описує 
мінливу характеристику юридичного про-
цесу [1].
М. Й. Штефан вказує на присутність у 

цивільному судочинстві окремих частин, 
або стадій. А обов’язковою ознакою ста-
дій він зазначав наявність єдиної мети, що 
об’єднує процесуальні правовідносини та 
дії [2]. В свою чергу, І. А. Качур зазначає, 
що стадія – це елемент, що відображає ха-
рактеристику юридичного процесу або 
сукупність однорідних процесуальних дій 
учасників процесуальних правовідносин, 
здійснюваних у визначений період для до-
сягнення єдиної конкретної процесуаль-
ної мети [3]. 
Розглянувши думки різних науковців, 

можемо зробити висновок, що стадії – це 
складовий елемент, який окреслює ха-
рактеристику юридичного процесу або 
комплекс однорідних процесуальних дій 
учасників процесуальних правовідносин, 
здійснюваних у визначений період часу 
для досягнення єдиної конкретної проце-
суальної мети. 
В нашому науковому дослідження не-

обхідно зазначити, що окрема стадія адмі-
ністративного судочинства має свою вну-
трішню структуру, що висвітлена таким 
чином, щоб забезпечити досягнення ре-
зультату, тому може і повинна поділятися 
на певні етапи. При цьому маємо розуміти 
той факт, що етапи послідовно змінюють 
один одного, в залежності від конкретних 
цілей, які вони виконують та поєднують-
ся єдиною процесуальною формою і суміс-
ними завданнями. В ракурсі викладеного 
слід навести наукову точку зору І. А. Ка-
чур, що етапи – це порівняно самостійні 
внутрішні частини розгляду конкретної 
адміністративної справи на відповідній 
стадії судового процесу, спрямовані на ви-
рішення окремих її завдань. Їх необхідно 
розглядати не як прості часові відрізки, 
що поступово змінюють одне одного (хоча 
ця формально-логічна ознака також має 
місце), а як підсистему процесуальних дій 
і процесуальних рішень, об’єднаних на 

підставі єдності завдань, які вирішуються 
за їх допомогою, зумовлених стій-кою по-
вторюваністю типових ситуацій [3, c. 141].
Детально проаналізувавши Кодекс ад-

міністративного судочинства України [4] 
маємо можливість виділити такі етапи ста-
дії відкриття провадження в адміністра-
тивній справі: 

1) пред’явлення позовної заяви; 
2) перевірки позовної заяви щодо від-

повідності встановленим законом вимо-
гам; 

3) прийняття рішення щодо подальшо-
го руху позовної заяви.
Щодо порівняння зарубіжного до-

свіду використання судових процедур в 
судочинстві взагалі та адміністративних 
напрямках зокрема, важливою новелою 
є використання медіації при вирішенні 
юридичних спорів вказуючи, що практи-
ка вирішення правових спорів за участю 
судді як медіатора в зарубіжних країнах 
знаходиться в активній стадії впроваджен-
ня. Серед країн, у яких це заклад працює 
вже сьогодні і має позитивні показники у 
Франції, Польщі, США держави. У Німеч-
чині та Італії, з іншого боку, використання 
медіації у вирішенні юридичних спорів, у 
тому числі адміністративні спори, не роз-
глядається як судова процедура, а є пре-
рогативою приватного сектору послуг. В 
Україні вже зроблено важливі кроки щодо 
впровадження установа вирішення адмі-
ністративного спору за участю судді. Зо-
крема, це про це свідчать нововведення в 
адміністративно-процесуальному законо-
давстві, що відбулися наприкінці 2017 р., 
згідно з яким правила про основні заса-
ди вирішення адміністративних спорів за 
участю судді були введені в КАПУ. Водно-
час так і повинно Зазначимо, що сьогодні 
інститут вирішення спорів за участю судді 
в Україна в адміністративному судочинстві 
неефективна і майже не використовується 
[5]. 
Продовжуючи дослідження, розгля-

немо окремо кожну із судових процедур 
окремо.
Пред’явлення позовної заяви є реалі-

зацією права особи на звернення до суду 
за захистом порушених прав у сфері пу-
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блічно-правових відносин та невід’ємним 
складником права на справедливий суд. 
Захист прав і свобод людини й громадя-
нина є однією з найбільш важливих функ-
цій судової влади України, закріплених 
на конституційному рівні. Це відображає 
системність, яка полягає в єдності держав-
ної судової політики (державної влади в 
цілому і судової влади), а також у єдиному 
об’єкті захисту [6, с. 21-23]. В цьому аспекті 
варто звернути увагу на вимоги ст. 55 Кон-
ституції України щодо гарантування кож-
ному право на оскарження в суді рішень, 
дій чи бездіяльності органів державної 
влади, органів місцевого самоврядування, 
посадових і службових осіб. Означена кон-
ституційна гарантія відображається в ст. 
5 КАС України, де закріплено, що «кожна 
особа має право в порядку, встановленому 
цим Кодексом, звернутися до адміністра-
тивного суду, якщо вважає, що рішенням, 
дією чи бездіяльністю суб’єкта владних 
повноважень порушені її права, свободи 
або законні інтереси, і просити про їх за-
хист шляхом» [4].
Отже, можемо зробити висновок, що 

відкриття провадження може розцінюва-
тися, як головний та вирішальний елемент 
реалізації такого права. Наведене поясню-
ється тим, що саме по собі пред’явлення 
позову в установленому законом порядку 
не гарантує настання факту відкриття про-
вадження у справі, хоча і є необхідним для 
судового процесу й має належне юридич-
не значення.
Можемо з впевненістю казати, що 

пред’явлення позову є неспростовним 
фактом виникнення адміністративно-про-
цесуальних відносин між заявником і су-
дом, але не є фактом початку судового 
процесу. Позов може як бути предметом 
спору, так і ні. Реальне втілення права на 
звернення до суду починається з офіційної 
реєстрації позову в суді. В будь якому ін-
шому разі пред’явлення позову слід вважа-
ти лише наміром звернутися до суду, а не 
реалізацією права на судовий захист. Тому 
слід акцентувати увагу, що твердження 
Д. Гнапа, що процедура звернення до суду 
містить і підготовку позовної заяви є не 
вірним [7]. З однієї сторони, для вірного 

складання позовних вимог підготовка має 
значну важливість, на додаток позивач має 
право отримати допомогу від робітника 
апарату суду щодо оформлення позовної 
заяви. Але требо зазначити, що підготовка 
ще не є пред’явленням, а лише є переду-
мовою втілення права на судовий захист 
особою, та наміром особи звернутися до 
суду з позовом. Також требо наголосити, 
що публічно правовий спір, можливо вре-
гулювати до моменту пред’явлення пово-
зу. Таким чином, потенційний відповідач, 
мавши можливість дізнатись про намір 
здійснення всіх необхідних підготовчих 
дій іншої особи для звернення до суду за 
захистом прав, які він порушив, може при-
йняти рішення, щодо досудового урегулю-
вання конфлікту. Таким чином, підготовка 
позову втрачає сенс, а звернення до суду 
залишається нереалізованим. До того ж, 
саме пред’явлення позову не можна вва-
жати абсолютною реалізацією права особи 
на звернення до суду, тому що таке право 
буде цілком здійсненим тільки після за-
вершення судового розгляду й винесення 
рішення по суті справи, а момент відкрит-
тя провадження у справі є лише початком 
реалізації особою такого права.
Важливо мати на увазі, що законодав-

цем чітко встановлено, що відкриття про-
вадження у справі починається з моменту 
з пред’явлення позову до суду Положен-
ня щодо передумов такого пред’явлення 
закріплено у ст. 160 КАС України «По-
зовна заява» [4], у якій висвітлюється 
сутність позову та вимоги, яких слід до-
тримуватися під час її підготовки. Така 
позиція законодавця є цілком виправда-
ною та правильною. Відтак, відкриваючи 
провадження у справі, суд реалізує норми 
конституційного права особи на судовий 
захист, чим офіційно визнає той факт, що 
її права, свободи чи законні інтереси по-
рушені. Лише в такий спосіб орган пра-
восуддя може поставити під сумнів закон-
ність рішень, дій або бездіяльності орга-
нів державної влади, органів місцевого 
самоврядування, їх посадових і службо-
вих осіб [8, с. 87-92].
Важливо також розуміти, що прова-

дження може розпочинатися адміністра-
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тивним судом за наявності необхідних 
передумов права на пред’явлення ад-
міністративного позову, а також додер-
жання порядку реалізації цього права 
[9, с. 221]. Дане поняття свідчить про те, 
що пред’явлення позову може бути на-
чальним етапом відкриття провадження 
у справі лише за присутності таких умов, 
як адміністративна дієздатність особи та 
належні повноваження її представника. 
Можливість на звернення до адміністра-
тивного суду має особа, що вважає, що її 
інтереси, права, та свободи у сфері публіч-
но-правових відносин були порушені, або 
суб’єкт владних повноважень з причин, що 
встановлюються чинним законодавством. 
Разом із тим це право може бути втілене, 
якщо згадані суб’єкти мають адміністра-
тивну процесуальну дієздатність. Так, у 
КАС України зазначено, що здатність осо-
би мати права і обов’язки – це адміністра-
тивна процесуальна правосуб’єктність, 
а здатність особи особисто здійснювати 
свої адміністративні процесуальні права 
та обов’язки, зокрема й доручати ведення 
справи представникові, у публічно-право-
вих правовідносинах – адміністративна 
процесуальна дієздатність [4].
Другий етап судових процедур вбача-

ється нами сукупністю планомірних дій 
уповноваженого на це суб’єкта, що на-
правлені на забезпечення дієвості подаль-
шого розгляду справи по суті. Ця наукова 
думка, знаходить підтвердження і серед 
науковців сьогодення. Так, (Т. Коломоєць) 
під відкриттям провадження в справі ро-
зуміє сукупність процесуальних дій щодо 
з’ясування правових питань прийняття 
адміністративним судом до розгляду адмі-
ністративного позову.
Як зазначає Д. Д. Гнап, на стадії від-

криття провадження у справі вирішується 
питання про наявність умов, із якими за-
конодавство пов’язує саму можливість ви-
никнення провадження в суді з розгляду 
та вирішення конкретної адміністратив-
ної справи [10]. В. В. Гордєєв також ука-
зує на сукупність процесуальних дій щодо 
з’ясування правових питань про прийнят-
тя адміністративним судом до розгляду ад-
міністративного позову [11]. 

Проаналізувавши думку науковців ро-
зуміємо, що діяльність адміністративного 
суду з відкриття провадження у справі має 
колосальне значення для забезпечення 
втілення права звернення до суду за за-
хистом.
На суд покладається виняткова відпо-

відальність у частині забезпечення судо-
вих процедур, для максимально детально-
го аналізу позову, а тому значення судових 
процедур на цьому етапі відкриття прова-
дження є вагомим. Акурат з моменту при-
йняття суддею рішення щодо руху справи 
можуть наставати правові наслідки, які 
відрізняються в залежності від того, яке рі-
шення було прийнято суддею. Прикладом 
такого правового наслідку слід вважати 
виникнення адміністративного судочин-
ства, тобто адміністративно-процесуаль-
них правовідносин, цей варіант можливий 
у разі відкриття провадження. У випадку, 
коли суд приймає рішення про відмову у 
відкритті, провадження у справі не може 
бути розпочато, тоді не може йти мова про 
виникнення правовідносин. Однак в ви-
падку не обґрунтованої відмови у відкрит-
ті провадження у справі, як і у випадку 
залишення позову без руху або його по-
вернення, може бути викликано настання, 
такого правового наслідку, як оскарження 
рішення суду, оскільки в такому разі мож-
на говорити про порушення права особи 
на доступ до правосуддя [12, с. 132-136]. 
Отже, в процесі проведення перевір-

ки позовної заяви та інших судових про-
цедур суддя має неодмінно додержуватись 
норм адміністративного, матеріального та 
процесуального права, повинен забезпе-
чити правомочний, неупереджений ана-
ліз впродовж строку, що встановлюються 
чинним законодавством.
Після отримання позовну заяву на роз-

гляд, суддя повинен:
1) з’ясувати чи є особа, що звернулась 

до суду дієздатною;
2) перевірити позовну заяву щодо її 

відповідності встановленим чинним зако-
нодавством вимогам. Дійсне процесуаль-
не адміністративне законодавство вста-
новлює певний ряд вимог щодо позовної 
заяви, які викладено у п. 5 ст. 160 КАС 
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України. Також законом встановлюються 
необхідний перелік документів, які необ-
хідно додати до позовної заяви та які без-
посередньо стосуються публічно-правово-
го спору та забезпечують його обґрунтова-
ність.

3) перевірити чи вірно визначена під-
судність спору. адміністративний суд роз-
глядає справи, що виникають із публічно-
правових право-відносин.

4) Перевірити строки подання позову 
на до суду. Строк для звернення до адміні-
стративного суду є різним.
За результатами всебічного ознайом-

лення з позовною заявою суддя приймає 
рішення про реалізації подальших судо-
вих процедур: 

1) про відкриття провадження у справі. 
Таке рішення може бути прийнято, якщо 
суддя не виявив підстав відмовити заявни-
кові у відкритті провадження; 

2) про відмову у відкритті проваджен-
ня у справі, якщо: 

- позов не можна розглядати за прави-
лами судочинства суду, до якого надано 
позовну заяву; 

- у поточному спорі між сторонами є за-
кінченні судові рішення, що набули чин-
ності (рішення або постанова суду, ухвала 
про закриття провадження в адміністра-
тивній справі); 

- настання смерті фізичної особи або 
припинено діяльність юридичної осо-
би, яка не являє собою суб’єкт владних 
повноважень, та звернулися з позовною 
заявою або до яких пред’явлено позовну 
заяву, якщо в даному випадку правовід-
носини не можуть припускати правонас-
тупництва; 

- якщо у провадженні цього або іншого 
суду вже є справа про спір між тими сами-
ми сторонами, про той самий предмет і з 
тих самих підстав; 

3) залишення позову без руху відбува-
ється, якщо позовну заяву подано без до-
держання вимог, установлених законом;

4) повернення позовної заяви відбува-
ється, якщо: 

- позивач не усунув недоліків позовної 
заяви, яку залишено без руху, у встановле-
ний судом строк; 

- позивач до відкриття провадження в 
адміністративній справі подав заяву про її 
відкликання; 

- позов подано особою, яка не підпадає 
під адміністративно процесуальну дієздат-
ність, позов не було підписано або підпи-
сано особою, яка не має права її підпису-
вати, або особою посадове становище якої 
не вказано; 

- позивач не зміг надати докази звер-
нення до відповідача з приводу досудово-
го врегулювання спору у випадках, в яких 
законом визначено обов’язковість щодо 
досудового врегулювання, чи на момент 
звернення позивача із позовом не сплив 
вказаний законом строк для досудового 
врегулювання спору; 

- позивачем було подано до цього са-
мого суду інший позов (позови) до цього 
самого відповідача (відповідачів) з тим са-
мим предметом та з однакових підстав і 
щодо такого позову (позовів) на час вирі-
шення питання про відкриття проваджен-
ня у справі, що розглядається, не поста-
новлена ухвала про відкриття або відмову 
у відкритті провадження у справі, повер-
нення позовної заяви або залишення по-
зову без розгляду; 

- порушено правила об’єднання позо-
вних вимог та в інших випадках, передба-
чених законом

Висновки
Розглянувши стадію відкриття прова-

дження у справах адміністративного су-
дочинства можливо охарактеризувати її 
як визначений законодавством України 
порядок здійснення судом юридично зна-
чущих судових процедур, направлених на: 

1) прийняття позовної заяви; 
2) перевірку позовної заяви на відпо-

відність установленим законом вимогам, 
строків подання, виявлення недоліків, 
установлення факту адміністративної ді-
єздатності позивача або належність повно-
важень представника, підстав звернення, 
правильність підсудності справи; 

3) прийняття рішення про подальший 
розгляд справи по суті. 
Ця стадія разом із судовими процеду-

рами, що притаманні лише для неї має 
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складну структуру внутрішньої побудови, 
яка формується об’єднанням правових 
елементів у єдину частину, що обмежена 
часом. Велике значення відкриття про-
вадження як стадії адміністративного су-
дочинства є безперечною, тому що вона є 
першим етапом втілення права на судовий 
захист порушеного чи оспорюваного пра-
ва або охоронюваного законом інтересу 
громадянина, а також захисту прав та ін-
тересів або реалізації в передбачених за-
конодавством випадках компетенції дер-
жавного органу.
Окремими характерними ознаками 

для судових процедур на стадії відкриття 
провадження можливо визначити наступ-
ні:

1) внутрішня структура, яка чітко ви-
значена у наявності відповідних етапів; 

2) власну ціль, яка визначає характер 
процесуальних дій та специфіку право-
вих засобів, що можуть бути використанні 
на даній стадії, – вирішення питання про 
можливість (достатність підстав, відповід-
ність вимогам, належна підсудність) за-
хисту прав, свобод та інтересів суб’єктів 
визначеної підсудності, прав та інтересів 
юридичних осіб у сфері публічно-право-
вих відносин в порядку адміністративного 
судочинства; 

3) наявність визначених саме для цієї 
стадії своїх специфічних принципів; 

4) наявність окрім загальних функцій 
адміністративного судочинства, що прита-
манні на цій стадії, ще й специфічних; 

5) визначеність порядку судочинства, 
нормативно правовими актами.; 

6) певна часова обмеженість, так звані 
строки.
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АНОТАЦІЯ 
У статті досліджена та відокремлена перша 

стадія адміністративного судочинства. Більш 
детальне вивчено стадію відкриття адміні-
стративного провадження та судові процедури, 
що притаманні саме цьому етапу адміністра-
тивного процесу. Вироблено власну класифіка-
цію етапів даної стадії. Розглянуто підходи та 
судові процедури, що притаманні розкриттю 
основних теоретичних положень про відкрит-
тя провадження в адміністративній справі як 
стадії адміністративного судоч инства та фор-
мулюванню пропозицій щодо удосконалення від-
повідного правового регулювання. Встановлено 
особливості реалізації судових процедур на стадії 
відкриття провадження в адміністративній 
справі. Проаналізовано думку науковців та ви-
значено, що діяльність адміністративного суду з 
відкриття провадження у справі має колосальне 
значення для забезпечення втілення права звер-
нення до суду за захистом. Відокремленою судові 
процедури на різних стадіях та наголошено, що 
суддя на кожній окремій стадії вирішує лише ті 
питання, які окреслені законом. Обґрунтовано, 
що відкриття провадження в адміністратив-
ній справі притаманні власні принципи, функ-
ції та учасники, що дозволяє виокремити його в 
окрему стадію адміністративного судочинства. 
Визначено окремі характерні ознаки для судо-
вих процедур на стадії відкриття провадження 
а саме: внутрішня структура, яка чітко ви-
значена у наявності відповідних етапів, власна 
ціль, яка визначає характер процесуальних дій 
та специфіку правових засобів, що можуть бути 
використанні на даній стадії, – вирішення пи-
тання про можливість (достатність підстав, 
відповідність вимогам, належна підсудність) за-
хисту прав, свобод та інтересів суб’єктів визна-
ченої підсудності, прав та інтересів юридичних 
осіб у сфері публічно-правових відносин в порядку 
адміністративного судочинства, наявність ви-
значених саме для цієї стадії своїх специфічних 
принципів, наявність окрім загальних функцій 
адміністративного судочинства, що притаман-
ні на цій стадії, ще й специфічних, визначеність 
порядку судочинства, нормативно правовими 
актами, певна часова обмеженість, так звані 
строки.
Ключові слова: адміністративний процес, 

стадії відкриття провадження, адміністратив-
не судочинство, судові процедури.

SUMMARY 
The article examines and separates the fi rst 

stage of administrative proceedings. The stage of 
opening administrative proceedings and the court 
procedures inherent in this stage of the administra-
tive process are studied in more detail. A separate 
classifi cation of the stages of this stage has been de-
veloped. The approaches and judicial procedures 
inherent in the disclosure of the main theoretical 
provisions on the opening of proceedings in an 
administrative case as a stage of administrative 
proceedings and the formulation of proposals for 
the improvement of the relevant legal regulation 
are considered. The peculiarities of the implemen-
tation of court procedures at the stage of opening 
proceedings in an administrative case have been 
established. The opinion of scientists was analyzed 
and it was determined that the activity of the ad-
ministrative court in opening proceedings in the 
case is of enormous importance for ensuring the 
implementation of the right to appeal to the court 
for protection. Court procedures are separated at 
different stages and it is emphasized that the judge 
at each stage decides only those issues that are out-
lined by law. It is substantiated that the opening 
of proceedings in an administrative case has its 
own principles, functions and participants, which 
allows it to be separated into a separate stage of 
administrative proceedings. Certain characteristic 
features of court procedures at the stage of opening 
the proceedings are defi ned, namely: an internal 
structure that is clearly defi ned in the presence of 
relevant stages, its own goal, which determines the 
nature of procedural actions and the specifi cs of le-
gal means that can be used at this stage - solving 
the issue of the possibility (suffi ciency of grounds, 
compliance with the requirements, proper jurisdic-
tion) to protect the rights, freedoms and interests of 
subjects of the specifi ed jurisdiction, the rights and 
interests of legal entities in the fi eld of public-law 
relations in the order of administrative proceed-
ings, the presence of specifi c principles determined 
specifi cally for this stage, the presence in addition 
to the general functions of administrative proceed-
ings, which are inherent at this stage, there are 
also specifi c ones, the determination of the order of 
proceedings by normative legal acts, a certain time 
limitation, so-called deadlines.

Keywords: administrative process, stages of 
opening proceedings, administrative proceedings, 
court procedures.


